

同一个船运公司的一对母女落水,他奋不顾身跳江救人
母女获救了,他却消失在黑漆漆的江里
截至昨晚记者发稿,钱塘江上的搜救仍然在持续

找不到他,搜救就不会停止

本报记者 孙燕 华炜

本报通讯员 郑鹏 李健 杨留青 邵宗祥

前天晚上7点,钱塘江上风大水急,天色渐渐暗了下来,在五丰渡口下游1000米左右的应急锚地,浙上虞货0511的船员李燕抱着3岁的女儿,去找在另一艘货船上串门的丈夫。从一艘船跳到另一艘船时,李燕脚下一滑,“噗通”一声,抱着女儿掉进了钱塘江。

得知有人落水,浙嵊州货0222船员刘卫丰脱下外套和鞋子,直接跳进了冰冷刺骨的江水中,随后,李燕的丈夫王青山也跳入水中救妻女。

当大家手忙脚乱把李燕和小女孩救上小筏子后,发现刘卫丰向远处漂去了。天色很黑,水流湍急,很快,大家就看不到刘卫丰了。

妻子和女儿得救了,但是朋友刘卫丰却……王青山爬上船后,瘫坐在地上,泪流不止。



夜间跨船时 母女不慎落水

昨天,钱报记者搭乘海事艇来到事发现场。这是一个锚地,所属萧山闻堰,六七艘货船并非排停在一起。他们大多属于同一个船运公司,彼此之间都认识。虽然是白天,江面上依然阴冷阴冷的,该水域宽约1.2公里,平均深约15米,“昨天晚上还要冷,水温大约15度。”海事工作人员说。

刘卫丰所在的浙嵊州货0222上,还留着他救人前,脱下的毛衣和鞋子。他的两位妹妹正在看船。船舱内的卧室大约5平方米,里面只有简单的家具,一台电脑和一些碟片,大概是他们在船上唯一的消遣。

李燕一家所在的浙上虞货0511因为是空船,所以比边上的货船要高出不少。丈夫在船舱内睡觉,李燕竖抱着3岁的女儿望着江面发呆,期盼能发生奇迹,“昨天,我就是这样抱着她(女儿),去那边那艘船找我老公,跨过去的时候,掉了下去。”

落水后,李燕就失去了意识,隐约感到有人跳下来拉她。

奋不顾身救人的他 没能上来

这段消失的记忆,是另一艘货船上的王东帮忙填补的。“事情发生时,我在船舱里玩手机,刘卫丰也在我这里,听到‘噗通’很响的一声,他先跑出去看。”王东说,“我也跟出去了,知道有人落水了,但不知道是谁,他就脱掉衣服和鞋子,跳了下去。”

王东很佩服刘卫丰的勇气,“我在船上,先抛了绳子下去,大概刘卫丰想用绳子捆住母女俩,但没有成功,后来我又抛了两次救生圈,可惜他都没接住。”

其间,李燕的丈夫王青山也跳下水,去救妻女。浙上虞货0586的船员也一起协助。萧山货23889一位船员还把自己船上自备的小筏子划了出来救人。

在大家的齐心合力下,李燕母女俩被推



上了小筏子。精疲力尽的王青山上了筏子后,才知道刘卫丰也下水救他的妻女了。但是此时刘卫丰已被江水冲远了,大家在黑漆漆的江面上已看不到他。

王青山和李燕一宿没睡,多么希望刘卫丰能奇迹般地回来。

他是家中的顶梁柱 也是船员中的热心肠

昨天,刘卫丰的亲朋好友从四面八方陆续赶到,女眷们聚在一起痛哭流涕,男眷们表情凝重悲伤。

刘卫丰今年39岁,与被救的李燕同为江苏盐城人。他和妻子常年在外跑船,2014年8月在小船上当水手,2015年正月开始跑大船。他们跑的这一条线路是富阳到上虞,运输一些水泥等熟料,通常需要四五天的时间。

“他身高1.75米左右,人比较精壮,以前在崇明那一带也开过船,水性很好的,身体也很好,2个壮汉估计都摞不倒他。”现场的一位亲戚告诉钱报记者。

他年迈的老父亲一年前刚做完手术,昨天也赶来了,“他会游泳的,可能下水后水太冷,脚抽筋了。”刘父说,刘卫丰有两个孩子,

一个19岁的女儿,一个11岁的儿子,在家中排行老大,还有两个妹妹,是家中的顶梁柱。昨天,家人全部赶来了。“他很能干的,懂水电,也很照顾妹妹们……”刘父噙着眼泪说。

刘卫丰还是个热心肠,谁家的船上需要帮忙,他随叫随到,比如维修水电。船舶所属的船运公司的一位相关负责人朱先生回忆,平时,只要他的船先到码头,他就会帮后到的船一起掀掉防潮的油布,因为油布很重,一个人是很难掀的。

船运公司正积极安抚家属,先带他们入住了附近的宾馆,并积极沟通打捞事宜。

不找到他 搜救就不会停止

前晚接警后,钱江海事立即启动应急预案,成立搜救小组,布置海事船艇5艘13名海事人员,联合水上公安等其他相关单位,在失踪船员附近水域开展搜救。

与此同时,钱江海事对该起事件进行了初步调查,对有关船员进行询问,形成5份初步调查询问笔录。

参与搜救的还有渔民。“这些渔民常年年在江面上工作,捕捞技能水平较高,我们了解了落水点后,以落水点为圆心扩大搜索范围。”钱江水上派出所的民警说,他们出动一艘快艇和5名警力,“从10月31日晚上7点多开始搜寻,直到凌晨3点多早潮来了,才暂时撤离避潮。”

渔民们搜救用的工具叫作“漆钩”,一根长杆子下面有很多线,每根线上有许多小挂钩,放入水中后带着小钩子的线漂散开来,能够扩大搜索面积,众多小钩子中只要有一个钩子钩到东西,杆子就能够感应到。

等到早潮过去后,水警、钱江海事的工作人员和渔民打捞队又继续投入搜救工作。

截至昨晚记者发稿时,海事部门仍在现场搜救,“见不到刘卫丰,我们的打捞工作就不会停止。”钱江海事的工作人员说。

上图:船弦之间的间隙。

下图:刘师傅下水救人前脱下的衣服和鞋子。